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Vrai/Faux 1 - Formule de Taylor-Young a I'ordre 1

Soit Q un ouvert de R?, f : Q — R différentiable, (1,-1) € Q tel que,
pour tout (h, k) € R? tel que (1+ h,—1+ k) € Q, quand (h, k) — (0,0),

2
f(1+h,—1+k):gk—h+2+o(\/h2—|—k2>,

alors f(1,-1) =

Wl N

) v(l,—l)f = (_172)
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-
Vrai/Faux 1 - Formule de Taylor-Young a I'ordre 1

Soit Q un ouvert de R?, f : Q — R différentiable, (1,-1) € Q tel que,
pour tout (h, k) € R? tel que (1+ h,—1+ k) € Q, quand (h, k) — (0,0),

2
f(1+h,—1+k):gk—h+2+o(\/h2—|—k2),

2
= §' v(l,—l)f — (—1,2)

FAUX. Par unicité de la différentielle, on obtient
of of 2
f(l,-1)=2 f=—(1,-1),—(1,-1) ) = (| -1, =
( ) ) 9 V(]_’,]_) (aX( ) )7 ay( ) )) < 73>

d'apres la formule de Taylor-Young a I'ordre 1, quand (h, k) — (0,0),

alors f(1,—1)

of of
f(xo + h,yo + k) = f(x0, ¥0) + - (x0, o) h + = (X0, o) k + o(||(h. k)]|2)
ox Oy —
VTR
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Vrai/Faux 2 - Formule de Taylor a I'ordre 2

Soit  un ouvert de R?, f : Q — R deux fois différentiable, (0,2) € Q tel
que, pour tout (h, k) € R? tel que (h,2 + k) € Q, quand (h, k) — (0,0),

f(h,2 4 k) = h* — 3k +2k* — 5hk + 1 + h+ o(h® + k?),

alors £(0,2) =1, V(g 2)f = (1,-3), et H(0,2) = < _25 _45 >
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Vrai/Faux 2 - Formule de Taylor a I'ordre 2

Soit  un ouvert de R?, f : Q — R deux fois différentiable, (0,2) € Q tel
que, pour tout (h, k) € R? tel que (h,2 + k) € Q, quand (h, k) — (0,0),

f(h,2 4 k) = h* — 3k +2k* — 5hk + 1 + h+ o(h® + k?),
-5 4

VRAI. C'est une application directe de 'unicité du développement de
Taylor (pas unicité des dérivées partielles premieres et secondes)

alors f(0’2) = 1, V(072)f = (17 _3)1 et Hf(0;2) = < 2 —5 >

f(Xo —+ h,yo —+ k)

= f(x0,y0) + (Vo f, (h. k) + % (Hr(0,2)(h, k), (h, k)) +o(||(h, k)|3)
—_—— — ~—

=1 =h—3k > =h2+k?
(constante) (linéaire) =1(2n2+4K242x (—5)hK)
(quadratique)
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|
Vrai/Faux 3 - Point critique

Soit f : E C R? — R et (0,0) € E un minimum local de f.
Alors (0,0) est un point critique de f, c'est-a-dire V( )f = 0.
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|
Vrai/Faux 3 - Point critique

Soit f : E C R? — R et (0,0) € E un minimum local de f.
Alors (0,0) est un point critique de f, c'est-a-dire V( )f = 0.

FAUX. Pour que ce soit vrai en général, il faut que (0,0) € £ et que f
soit différentiable en (0, 0).

Ici E =11,2], 0 est minimum local de f sur E, mais f'(0) = 2 # 0.
D 2 -Faux 05/04 /24 05/04/2024 4 /5



Vrai/Faux 4 - Preuve du CM de la semaine derniére

Une petite erreur s'est glissée dans le CM de la semaine derniére...
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Vrai/Faux 4 - Preuve du CM de la semaine derniére

Une petite erreur s'est glissée dans le CM de la semaine derniére...

Et votre prof a malicieusement décidé de transformer cette (son !) erreur en
question lors de I'avant-dernier Vrai-Faux du semestre, car ¢a lui permet de voir si
vous relisez consciencieusement vos notes de cours d'une séance sur I'autre !
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Vrai/Faux 4 - Preuve du CM de la semaine derniére

Une petite erreur s'est glissée dans le CM de la semaine derniére...

Et votre prof a malicieusement décidé de transformer cette (son !) erreur en
question lors de I'avant-dernier Vrai-Faux du semestre, car ¢a lui permet de voir si
vous relisez consciencieusement vos notes de cours d'une séance sur I'autre !

VRAL. Dans la preuve de la formule de Taylor-Young a I'ordre 2 :
e On souhaite que g : [0,1] — Q,
t2

— (Hr(x0)h, h)

t— f(xo + th) — f(x0) — t(Vyf, h) —

soit continue sur [0, 1] et dérivable sur |0, 1].
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Vrai/Faux 4 - Preuve du CM de la semaine derniére

Une petite erreur s'est glissée dans le CM de la semaine derniére...
Et votre prof a malicieusement décidé de transformer cette (son !) erreur en
question lors de I'avant-dernier Vrai-Faux du semestre, car ¢a lui permet de voir si
vous relisez consciencieusement vos notes de cours d'une séance sur I'autre !
VRAL. Dans la preuve de la formule de Taylor-Young a I'ordre 2 :
e On souhaite que g : [0,1] — Q,
t2

> F(x0+ th) = F(x0) = (Vi h) = o (Hr(x0) 1 )

soit continue sur [0, 1] et dérivable sur |0, 1].
e Pour cela, il faut que xo + th € Q pour tout t € [0, 1], et donc que
[x0, %0 + h] = {xo + th,t € [0,1]} C Q
—_——

ET PAS [x0,h]
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